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Calendar  Iunie 2022 

2  J Fericiții Episcopi martiri greco-catolici români. Ap II Tim 2,1-10 Ev In 15,17- 16,2  

5 D Duminica Rusalilor- Coborarea Sf. Spirit. Ap. Faptele Apostolilor 2, 1-11;  

                        Ev. Ioan 7, 37-53. 8,12 

12 D Duminica 1 dupa Rusalii(a tuturor Sfintilor). Ap. Romani 11, 33-12, 2;  

  Ev. Matei 10, 32-33.37-38; 19, 27-30   

19 D Duminica 2 dupa Rusalii. Ap. Romani 2, 10-16; Ev. Matei 4, 18-23 

26 D Duminica a 3 a dupa Rusalii. Ap. Romani 5, 1-10; Ev. Matei 6, 22-33.  

29 Mi Sf. Apostoli Petru si Pavel. Ap. 2Corinteni 11, 21-12, 9; Ev. Matei 16, 13-19  

  (Sf. Liturghie ora 10AM) 

 

Caracteristici specifice ale Cauzei greco-catolice cu privire la persecuție 

La abordarea argumentării martiriului celor șapte Servi ai lui Dumnezeu, e necesar să se țină 

cont de câteva caracteristici specifice acestei cauze.  

a) Arestarea Episcopatului greco-catolic a fost doar unul dintre obiectivele persecuției pe scară largă 

împotriva Bisericii Greco-Catolice Române 
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Ura împotriva credinței s-a manifestat, pentru greco-catolici, prin ura împotriva Bisericii Greco-

Catolice în ansamblul său. De aceea, această Biserică trebuia să fie „lichidată”, la ordinul lui Stalin, 

printr-o așa-numită „unificare” a ei cu Biserica Ortodoxă Română, iar arestarea și moartea episcopilor 

a fost un aspect al acestei „unificări”. 

 

b) Răspunsul Episcopatului greco-catolic în timpul persecuției 

În timpul persecuției a existat întotdeauna un răspuns al Episcopatului (al Corului episcopal), care a 

obligat în mai multe rânduri persecutorul să-și schimbe tactica prestabilită minuțios. Simpla 

prezentare a acțiunii persecutorului ar fi de neînțeles fără a pune în același timp în evidență răspunsul 

Episcopatului, atât înainte de arestarea sa, cât și în cursul anilor îndelungați de detenție. Trebuie spus 

că documentele disponibile astăzi vorbesc totodată și de răspunsul preoților și al poporului 

credincios, care i-au urmat pe episcopi. 

c) Persecuția împotriva Episcopatului în detenție 

O altă caracteristică proprie Cauzei greco-catolice este faptul că, și după arestare, episcopii au 

continuat să sufere o persecuție specială, unică pentru lagărul comunist, în cadrul căreia Securitatea a 

avut mai multe obiective: 

– Încercarea de a obține măcar de la un singur episcop adeziunea la „unificare” (și au fost 

nenumărate „invitații” de acest fel); 

– Blocarea influenței episcopilor supraviețuitori asupra Bisericii Greco-Catolice aflată în 

clandestinitate, după relativa lor eliberare din Sighet (4.01.1955). Pentru aceasta, Securitatea i-a izolat 

pe episcopi în domicilii forțate distincte, i-a înconjurat cu zeci de informatori, a încercat să-i 

demoralizeze, și aceasta până la moartea lor. 

 

d) Calea Crucii comună parcursă de Episcopatul greco-catolic 

Episcopatul greco-catolic a acționat întotdeauna în deplină unitate și a fost considerat ca atare și de 

către persecutor, care l-a încadrat în „problema episcopatului greco-catolic”. De aceea, pentru a-și 

concentra acțiunea asupra tuturor episcopilor, autoritățile comuniste au decis ca Servii lui Dumnezeu 

să parcurgă o „Cale a Crucii” comună prin lagărele organizate la Dragoslavele, la mănăstirea 

Căldărușani, apoi în închisoarea de exterminare de la Sighet, după care cei trei episcopi 

supraviețuitori au fost duși în aceleași locuri de domiciliu forțat până la 13.08.1956, când au fost 

despărțiți. 
 
 

Raport financiar Aprilie 2022: Bugetul lunar al misiunii noastre este de $3000 
 

Incasari: $ 3373 din care: Fond general $3003; Casa Sf. Iosif $370 
Mulţumim din inimă tuturor pentru dedicarea fată de biserică! 

 
  Cheltuieli Aprilie 2021: $ 3604.34 din care: Holy Cross 400; Maintenance 1187.28; Salariu 

preot 1460, Clergy Retirement fund 187.06; Casa Sf. Iosif $370 
 

Balanta luna Aprilie: -231.34 (negativa) 

 
Anunţuri 

● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Gheorghe, Pr. Marcel, Elena, Maria, Rodica, Minodora, 
Vasile, Octavian, Mihai, Maria, Ioan, Niculina, Radu-Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, Sorin, Elena, 
Aurel, Zoia, Maria, Vasile. Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă 
rog să-l anunţaţi pe Părintele Radu. Va mulţumim! 


